

三隧加「糖霜」 月底擬「闖關」

多收費用設基金改善設施 收回西隧後檢視方案

香港文匯報訊（記者 文森）特區政府早前以未獲議員足夠支持為由，暫緩向立法會提交「三隧分流」無約束力議案。運輸及房屋局局長陳帆將於今日中午舉行記者會，公佈「三隧分流」的調整方案。據了解，紅隧及東隧加價、西隧減價的原方案維持不變，但政府將提出兩項優化措施：利用多收隧道費成立基金改善道路設施，及承諾收回西隧後全面檢視「三隧分流」方案。預計政府最快於本月底再向立法會提交議案。

特區政府於今年1月以未獲立法會足夠支持下，撤回「三隧分流」議案，但現時計劃再次「闖關」。

陳帆與運輸署代表近日分別約見多個政黨及部分無黨派建制議員，游說他們支持「三隧分流」的調整方案。

收費企硬 分流恐難過關

消息指出，政府打算最快在本月底將議案重新提交立法會。陳帆與議員會面時，未有接納紅隧及東隧收費加一點的建議，只提出兩項優化措施。

消息續指，措施包括成立基金，將紅隧

及東隧多收的隧道費用，用作改善道路設施，例如泊車位及資助車主安裝智能科技設備等，及於2023年西隧專營權屆滿，政府收回西隧後，全面檢視三隧收費，不排除任何可能性，包括哪條隧道較擠塞，收費會較高。

據了解，陳帆會見議員時，形容兩項措施是「糖霜」，即是「很少的甜」，表明無信心調整方案可獲通過，但希望就「三隧分流」有交代及結論。

陳恒鑰：新方案未釋地區疑慮

有份參與會面的民建聯立法會議員陳恒鑰於會後表示，政府提出的新方案仍未能釋除地區疑慮，包括紅隧及東隧加幅太高、「三隧分流」最終導致三隧齊塞等，如果政府能釋除疑慮，黨團才會考慮支持。

他表示，政府經過一段時間後重提方案，但仍未能釋除疑慮，令他感到失望，但認為政府再將議案提交立法會討論是好事，可給予議員機會辯論及表態。

田北辰擔心屆時塞車更嚴重

「實政圓桌」議員田北辰表示，西隧往港島出口，東行往中環、灣仔南或銅鑼灣一帶，在中環及灣仔繞道通車後，因干諾道中、天橋三線往中環、金鐘只保留一線，目前近西隧出口已開始塞車，如「三隧分流」落實，西隧減價會吸引更多車輛行走西隧，擔心屆時塞車問題更嚴重。他表示需改善有關問題才支持方案。

建制派6人組亦曾與陳帆見面，其中建築、測量、都市規劃及園境界議員謝偉銓表示，原則上支持方案，但關注過海後道路交通出現樽頸，如不做好配套，車輛過海後仍會遇上塞車。

民主黨議員林卓廷表示，仍不支持「三隧分流」方案，因政府堅持的紅隧及東隧加價方案，不少駕駛人士認為價格太高，亦可能導致日後三隧同時塞車，強調如政府不在價格上作任何調整，民主黨難以支持。



「三隧分流」議案圖再「闖關」，但政府只提出新兩項優化措施，三隧價錢不變。圖為紅磡海底隧道。



新居屋長沙灣凱樂苑、啟德啟朗苑及東涌裕泰苑共4,431伙，昨天首日揀樓。圖為凱樂苑。

新居屋首日揀樓 裕泰苑冇成交

香港文匯報訊（記者 文森）房委會今期居屋包括長沙灣凱樂苑、啟德啟朗苑及東涌裕泰苑共4,431伙，昨天首日揀樓，共有102名錄表申請人揀選單位，其中有98個單位獲選購，包括68個凱樂苑單位及30個啟朗苑單位，裕泰苑單位則未錄得成交，今期居屋「樓王」、一個凱樂苑海景單位於開售半小時已售出。今日有133名錄表及白表申請人獲邀揀選單位。

首批準買家於昨晨9時起到達銷售中心選購心儀單位。中心外有大批提供按揭服務機構的人員，場面熱烈。今期居屋「樓王」、位於凱樂苑E座高層一個約629呎的三房兩廁望海景單位，市價52折後售467.98萬元，呎價7,440元，於首輪揀樓時段已顯示為被選擇，半小時內急速售出。

啟朗準買家盼沙中線開通

子女為錄表申請人的何太太表示，她是

石硤尾白田邨重建戶，首次抽居屋，一家四口心儀啟朗苑的高層兩房單位，預算約300萬元，由子女支付首期。

她認為啟朗苑居住環境較凱樂苑安靜，附近有酒家食肆，期望港鐵沙中線開通後，交通更方便。

有成功購入啟朗苑單位的綠表買家表示，第一次抽居屋便抽中，購得心儀的兩房單位，感覺開心和興奮，形容是「升到另一個層次」，又指沙中線雖然尚未通車，但相信日後交通會更完善。至於供樓方面，她指家人會幫忙負擔，自己亦有儲錢，會減少購物，努力儲蓄。

凱樂苑交通方便「400萬可接受」

有中籤家庭表示，其揀樓次序在前列，有信心買到凱樂苑的三房兩廁單位，供一家六口同住，但卻不打算選擇海景單位，因附近樓宇落成後，始終會遮擋海景。他

續說，凱樂苑毗鄰南昌站，路程僅5分鐘至6分鐘，亦有巴士及小巴，交通方便。他預計售價約400萬元，價錢可接受，會由女兒負責供樓，相信可以負擔。

房委會指出，今期居屋的每日銷售情況，會於每個工作天晚上7時由電腦更新資料，然後在位於樂富的房委會客戶中心第一層平台的特設屏幕顯示（屏幕顯示會開放至晚上10時）。

每日晚上10時後，申請人亦可致電房委會銷售熱線2712 8000查詢各屋苑最新可供選購居屋單位的數目。有關居屋每日銷售情況的資料，亦會於晚上7時後上載房委會/房屋署網頁供公眾瀏覽。

今期居屋以市價52折推售，售價最平單位為東涌裕泰苑B座1樓7室，單位面積287呎，售價118.1萬元。房委會早前收到逾27.2萬份申請，超額認購近60倍，其中3.6萬份屬綠表申請，23.6萬份屬白表申請。

市區重建局條例(第563章)

市區重建局開展項目公告：啟德/沙浦道發展計劃

根據《市區重建局條例》(《條例》)第23(1)條的規定，市區重建局(市建局)公布開展KC-015啟德/沙浦道項目(該項目)。根據《條例》第23(2)條的規定，該項目開始實施的日期，是該項目的公告首次在憲報刊登的日期，即2019年2月22日。

該項目將會根據《條例》第25條的規定，以發展計劃形式進行。市建局會根據《條例》第25(5)條的規定，呈交一份發展計劃草圖予城市規劃委員會(城規會)考慮。

該項目地盤總面積約6,106平方米。該項目地盤東面毗連沙浦道，南面毗連太子道東，西面毗連啟德道，北面毗連寶興道。該項目範圍包括沙浦道31至49號(單數)、沙浦道55至73號(單數)，及啟德道24至82號(雙數)內的建築物及土地、兩塊政府土地、一條後巷、部分沙浦道及周邊的部分公眾行人路。

建議的發展將包括住宅、商業及社區用途。此外，亦可能包括城規會要求或批准的其他設施及用途。

按照《條例》第23(3)條的規定，公眾人士可查閱：-

(a) 該項目的一般性質及影響的說明；及

(b) 劃定該項目的土地界線的圖則。

由本公告首次公布日期，即2019年2月22日起計的兩個月內，公眾可於下列地點的辦公時間查閱上述資料：-

(i) 香港皇后大道中183號中環大廈26樓市區重建局(星期一至五上午8時45分至下午6時)；

(ii) 九龍紅磡安街17號陽光廣場1樓K及L室市區重建局九龍城地區辦事處(星期一至五上午8時45分至下午1時及下午2時至6時)；及

(iii) 九龍紅磡利街42號九龍城政府合署低層地下九龍城民政諮詢中心(星期一至五上午9時至下午7時)。

上述資料亦可在市建局網站(<http://www.ura.org.hk>)查閱。

該項目的發展計劃草圖，包括第一階段社會影響評估報告，將會在2019年2月22日提交城規會。公眾可從2019年3月1日開始直至城規會考慮該草圖為止，於下列地點的辦公時間查閱：-

(i) 香港北角渣甸道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處(星期一至四上午9時至下午5時30分及星期五上午9時至下午6時)；及

(ii) 新界沙田上禾輿路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處(星期一至四上午9時至下午5時30分及星期五上午9時至下午6時)。

任何人士可就該項目的發展計劃草圖向城規會提出意見。有關意見需以書面形式，並於2019年3月22日或之前提交城規會秘書(香港北角渣甸道333號北角政府合署15樓)。

根據《市區重建局條例》規定，市建局會於2019年4月4日提交第二階段社會影響評估報告予城規會。該報告將從2019年4月12日起，存放於上述規劃資料查詢處，於辦公時間內供公眾查閱。任何人如對該報告有任何意見，可於2019年4月26日或之前將書面意見提交城規會。

由提交城規會後直至城規會考慮該草圖為止，該項目的發展計劃草圖，包括第一及第二階段社會影響評估報告將會在市建局及市建局網站(<http://www.ura.org.hk>)供公眾查閱。

提交的发展計劃草圖經城規會考慮後，如城規會認為該發展計劃草圖適宜根據《城市規劃條例》(第131章)公布，城規會會按照《城市規劃條例》第5條，展示該發展計劃草圖以供公眾查閱，為期兩個月。在該段期間內，任何人可就該發展計劃草圖向城規會作出書面申述。

此公告只為公布該項目的開展日期，不應被視為市建局有責任或義務會進行該項目的正式陳述或保證。市建局在其認為適當的情況下有權不繼續進行該項目。

2019年2月22日 市區重建局

兇猛殺傷力強 「山竹」永久除名

香港文匯報訊（記者 文森）去年9月超強颱風「山竹」肆虐本港，其間對各區造成嚴重破壞及水浸，「山竹」過後仍留下滿目瘡痍，多處樹木堵塞道路，港人上班時車站人山人海，令市民留下深刻印象。世界氣象組織颱風委員會日前舉行第五十一屆會議，通過將「山竹」(Mangkhut)及去年8月吹襲內地和日本等地的颱風「溫比亞」(Rumbia)正式除名，新命名將於下次會議提出。

「野貓」代「天鴿」「啟德」變「鴛鴦」

世界氣象組織颱風委員會日前在廣州舉行第五十一屆會議，其中一個議題是根據各成員的提議，刪除過去一年造成嚴重影響的颱風名字。會議最後通過由菲律賓提出將第二十二號颱風「山竹」除名，及由中國提出將第十八號颱風「溫比亞」除名。

衛生署系統出錯 47人重複打疫苗

香港文匯報訊（記者 文森）衛生署正調查一宗涉及其臨床訊息管理系統的流感及肺炎球菌疫苗接種記錄系統事件。衛生署昨晚發稿指出，事件中由於傳送疫苗接種記錄程式出現問題，引致部分人的相關疫苗接種記錄未能顯示，該署已即時暫停該記錄系統的運作，以修正問題。

衛生署表示，有關記錄系統於去年8月推出，以便衛生署、醫管局及參與「疫苗資助計劃」的私家醫生互通市民接種流感及肺炎球菌疫苗的記錄。該署於上月26日

會議又通過熱帶氣旋名單上的3個新颱風名字，以取代2017年被除名的颱風，當中包括香港提供的「鴛鴦」取代原本的「啟德」；日本提供的Yamaneko（意指野貓）及Koinu（意指小狗），則分別取代「天鴿」和「天秤」，而Yamaneko和Koinu的正式中文譯名會於稍後確定。

超強颱風「山竹」被除名，連同2017年超強颱風「天鴿」及2012年強颱風「韋森特」3個令本港天文台發出10號颱風信號的颱風「名字」今後均不會再重現。

香港天文台在facebook專頁上解釋，西北太平洋和南海的熱帶氣旋名單由颱風委員會制訂，14個國家與地區成員各提供10個名字輪流使用，又指颱風委員會將「山竹」及「溫比亞」永久除名，提供該兩個名字的泰國和馬來西亞稍後會提出新名字



「山竹」將永久除名。圖為山竹在港肆虐下的杏花邨。

颱風「榴槤」於2006年11月橫過菲律賓中部，暴雨引起廣泛地區山泥傾瀉，釀成逾570人喪生、746人失蹤，其後「榴槤」被新名字「山竹」所取代。如今「榴槤」和「山竹」均已被剔除於熱帶氣旋名單之外。

解釋事件。衛生署表示，十分關注事件，並對受影響人士致歉，但強調是次事件不涉及個人資料被洩露或被未經授權人士下載的風險，與電子健康記錄互通系統分享疫苗接種記錄的服務亦不受影響。衛生署指，已與醫管局檢查系統全部記錄，並已修復該電腦程式，傳送疫苗接種記錄的運作已於昨日下午3時回復。該署會繼續密切監察系統運作，避免同類事件再次發生。

市民如欲查詢是次事件的進一步資料，可於辦公時間內致電2125-2125，與衛生署衛生防護中心疫苗計劃辦事處職員聯絡。

今日香港天氣預測

2019年3月1日 星期五

大致多雲，早晚有一兩陣微雨，初時有薄霧

氣溫：20°C-23°C 濕度：80%-95%

漲潮：07:22(1.3m) 17:01(1.9m)

退潮：01:07(1.0m) 08:50(1.3m)

日出：06:46 日落：18:26

未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

日期	氣溫	濕度	其他
2/3(星期六)	20°C-25°C	75%-100%	部分時間有陽光 早晚沿岸有霧
3/3(星期日)	19°C-24°C	75%-100%	大致多雲有幾陣雨 初時沿岸有霧
4/3(星期一)	18°C-21°C	80%-95%	短暫時間有陽光 有幾陣陣雨天氣涼
5/3(星期二)	19°C-23°C	80%-95%	大致多雲有幾陣雨 短暫時間有陽光

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低至中

明日下午：低至中

路邊監測站*

明日上午：低至中

明日下午：低至中

指數	說明
1-3 低	一般空氣質素監測站
4-6 中	位於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、
7 高	塔門、將軍澳
8-10 甚高	
10+ 嚴重	

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	-1°C	15°C	天晴
上海	6°C	11°C	有雨
香港	20°C	23°C	多雲
廣州	20°C	23°C	多雲
台北	15°C	20°C	多雲

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
倫敦	7°C	13°C	多雲
紐約	-3°C	5°C	天晴
東京	7°C	15°C	多雲
悉尼	20°C	27°C	多雲